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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 19.04.2021                            ATA Nº 08/21/SO
                                    PRESIDENTE: CLÁDIO BATISTA MANZONI
                         VICE-PRESIDENTE: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO
                               1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                               2º SECRETÁRIO: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA
 ===========================ATA Nº 08.21.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lamberti Bissaco e Nélson Peraça Abreu. ===================

Aos dezenove dias de abril, do ano de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Batista teve início a sessão ordinária. O Presidente, Ver. Batista, abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação da Mensagem Bíblica, Pediu a leitura da Ata 07.2021.SO de 12.04.2021, que foi aprovada por UNANIMIDADE. FORAM LIDAS AS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS. Projetos apresentados nesta Sessão: 001.2021.LEG, 013.2021.EXE, 002.2021.EXE Lei complementar e 003.2021.EXE Lei Complementar. Inscritos à Tribuna: VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, lembrou que hoje é o dia do Exército Brasileiro, onde fez o reconhecimento e exaltou as forças militares e efetivo militar de Santiago e região, para os quais disse ter feito Voto Congratulatório, bem como pelos 11 anos da Igreja Cristo está Voltando, do amigo e colega Pastor Cláudio Cardoso. Comentou a Moção de Apoio a dois projetos 106 de 2020, e 128 de 2020, que tramitam na Assembleia Legislativa, sendo que um tem objetivo de suspender o prazo de vencimento dos concursos públicos feitos, especialmente porque muito estudantes do ramo de direito, teriam dedicado parte de sua vida e investimentos em estudos e preparação para tais mas, devido ao covid-19, não puderam ser nomeados, por isso pede o apoio para convencer os Deputados sobre a importância disso. Informou, como representante da comunidade, que cobra ações na RGE, pois surgira um episódio na Fazenda São Pedro, onde de pronto o profissional Sandro Glitz, da RGE, teria demonstrado sensibilidade e compromisso solucionando, pois problemas existem, mas fica feliz em ver quando estes demonstram o comprometimento e resolvem as questões. Disse que esteve visitando as estradas do interior de bicicleta e pode ver e comprovar a qualidade das estradas já ditas pelos colegas. Lembrou que em campanha teria dito que apenas iria em alguns locais no interior se eleito e depois de eleito, onde se colocaria a disposição daqueles para trabalhar, então está começando a fazer isso e ficou muito feliz em poder ver a comunidade reconhecendo o seu trabalho. Informou ficar muito contente em ver alguns de seus pedidos encaminhados serem atendidos, pois teria recebido a ligação do colega Haroldo, o qual lhe informava que secretaria e obras atendera o seu pedido por faixas elevadas nas proximidades da sub rodoviária e na Escola Joao Evangelista. Encaminhou projeto sugestão para que o Executivo estude a solução e possa ser criado, pós pandemia, um Projeto para o “mutirão de regularização fundiária”. Lembrou que teria estagiado no escritório de práticas da IRI, lá viu muitas demandas neste sentido, assim como na Defensoria Pública, provando que esta questão é muito necessária, por isso seria importante que o Poder Público pudesse chamar a Defensoria e Universidade no sentido de auxiliar as secretarias responsáveis, agilizando a regularização fundiária. VER. MAGDIEL BISSACO LAMBERTI = PL =: Após saudação inicial, destacou que no final de semana esteve passando pelos bairros São Vicente, bairro Itu e João Evangelista com seu gabinete móvel e, não desejando passar por cima dos Presidentes de bairros, que em função da pandemia não estariam podendo se reunir com os bairros, tomou a iniciativa de trazer seus pedidos ao gabinete. Agradeceu as equipes de iluminação pública municipal, que trabalham tanto na cidade, como no interior, por serviços que solicitou e foram resolvidos na Betânia. Da mesma forma, agradeceu ao Secretário, Sr. Ademar Canterle, porque teria pedido melhorias em algumas estradas e aquele teria lhe atendido. Também agradeceu à Sra. Denise Cardoso, que o teria ajudado a atender uma questão familiar, no bairro Bonatto.  Mandou um alô ao Sr. Marion Bonato, da Rua Hipólito Garcia, que tem feito seguidamente reinvindicações para o local, como cascalhamentos, cruzada de rolo, e outros serviços já comentados pelos colegas.  Deixou voto de pesar pela sua amiga Chica Santos, que também perdera a vida para o covid-19, pediu que as pessoas sigam tendo o maior cuidado com este vírus mortal. Colocou seu gabinete a disposição de todos que dele precisarem. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB =: Após saudação inicial, referiu-se à situação difícil no sistema de saúde em função da pandemia, que continua ocorrendo, então vem repetindo, diariamente, em telefonemas e conversas as reivindicações, pois tem sido muito difícil o que ocorre não só em Santiago, mas em todo o país, porém, se surpreende que mesmo nesta situação, descobrem problemas sérios de agressão ao meio ambiente em Santiago. Disse que desde que entrou na Casa é da mesma Comissão que o Ver. Tadeu, comissão que também compreende questões de meio ambiente, onde assuntos são debatidos, vê que a mesma deverá voltar a fazer visitas aos bairros, não só por demandas trazidas pelas pessoas, mas em locais onde as agressões ao meio ambiente seriam recorrentes.  Teria feito correspondência à secretaria de obras, onde pede que novamente seja vista a questão do lixo no portão lateral do cemitério, onde seriam depositados restos de caixões, flores e material que são retirados dos túmulos e colocados ali, isso vem observando há vários dias, tendo recebido fotos de novo, portanto esteve no local antes de vir à sessão, confirmou que ainda estão lá e fotografou. Salientou que seria algo prejudicial, pois não se sabe de que aquelas pessoas morreram. Lembrou que a quantidade de lixo no local é grande, há pessoas idosas morando nas proximidades e precisam fiscalizar este tipo de atividade que ali tem ocorrido, pediu ajuda da comissão para fazerem novamente as atividades de fiscalizar tais questões. Da mesma forma, relembrou o trabalho que fizeram em 2018 mas, passou-se mais de dois anos, onde na Vila Bonatto a comissão solicitou ao Executivo que fosse tratado um local onde depositam muito lixo, limpando-o, arborizando-o e tornando-o um local de lazer. Precisam verificar, como comissão, se continuaria a questão, sendo necessário câmeras de Monitoramento em alguns locais para verificar quem deposita lixos. Afirmou ainda que no cemitério seria muito fácil identificar quem deposita indevidamente os resíduos. VER. ALEXSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO =PROGRESSISTAS =: após saudação inicial, corroborou com as palavras de Eva, pois além da questão ambiental, também haveria a questão psicológica das pessoas que convivem com os restos das mortalhas.  Fez uma homenagem especial ao nosso Exército, que nos dá muitos motivos de orgulho, Braço Forte, Mão Amiga, que colabora com o desenvolvimento nacional, protege o nosso povo e contribui para com a paz social, desenvolvendo tecnologias de uso civil e militares,  contribui com a paz social,  cultua valores morais e éticos, defende nossa Amazônia, preserva vidas, garante a liberdade e a soberania de nossa Nação, você não precisa ver ou saber o que o Exército faz pelo nosso Brasil (lido de um texto em homenagem). Comentou que hoje o Exército faz uma parceria com Santiago e região junto aos demais órgãos, no combate a pandemia, ajudando inclusive em questões e ações sociais. Destacou que hoje também é celebrado o dia do índio em todos os Países americanos, desde 1940, visando salvaguardar estes hábitos e costumes, que não podemos deixar de lembrar e preservar a memória destes em escolas e populações, sobre o passado de conquistas por parte das civilizações europeias do continente americano, para que as gerações vindouras compreendam e preservem esta cultura que aquece nossa brasilidade. Citou que em Santiago ainda se vê uma população nômades de índios, em alguns pontos como na rodoviária, no ginásio de esportes, nas praças. Citou ainda que na quarta-feira teremos o dia de Tiradentes, o Patrono das polícias militares e civis, para os quais fez voto de louvor, tendo sido Tiradentes um grande patriota e determinado, que pelos valores e pela sua história é considerado o patrono cívico do Brasil. Referiu-se à vacinação, onde receberam mais de 2 mil doses, tendo recebido a vacina as pessoas que tenham 62 anos ou mais, devendo todos os que tem esta idade ou mais, procurar os postos de saúde para isso. Colocou-se a disposição da população através das redes sociais e do seu gabinete. VER. JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS=: Após saudação inicial, fez voto de pesar pela família do Sr. Perciliano Valentin Nunes Busnelo e da Sra. Fátima dos Santos (Chica) encaminhando conforto às famílias que perderam entes pelo covid-19. Como dito pelos colegas, acha a data 21 de abril muito importante, especialmente para sua Excelência, que fora militar durante tantos anos. Fez voto congratulatório a todos os Comandantes Militares, em especial os desta cidade, por ser este um dia  de lembrar de nossos valiosos guerreiros, que muitas vezes não tem o devido reconhecimento,  sempre estão combatendo a criminalidade, seja a polícia civil, militar, ambiental, pelotões rodoviários, por vezes como “anjos anônimos” que estão sempre prontos a bem servir. Pediu apoio a uma Moção de apoio a ser enviada à Frente Parlamentar a qual faz parte, onde teve-se a ideia de pedirem para incluir no Programa Nota Fiscal Gaúcha, beneficiando-se diretamente às entidades tradicionalistas do Estado, talvez esta poderá ser uma força e opção das entidades serem beneficiadas na Nota Fiscal gaúcha, pois estas Entidades e seus músicos enfrentam problemas sérios devido a pandemia. Destacou homenagens ao dia do Exército, praças que se orgulham em servir nossa Pátria, ao nosso país.  Fez o reconhecimento ao trabalho do Executivo, o qual tem se empenhado em fazer o melhor para atender as demandas e os pedidos da comunidade que lhes são encaminhados. Colocou-se a disposição de todos, desejando uma semana abençoada. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, referiu-se ao pedido para que seja construída uma cobertura em frente ao ESF no Bairro Vila Nova, tendo em vista a chegada de tempos de frios e chuvas, protegendo os munícipes das intempéries, preservando-lhes a saúde. Referiu-se que encaminha uma sugestão à secretaria de saúde, pois precisaria existir um ponto para recepção de medicamentos vencidos no local, onde as pessoas possam fazer o descarte dos mesmos. Da mesma forma, estuda a possibilidade de criar-se um “banco de remédios”, citando o caso de um amigo que tinha muitos medicamentos que estavam na validade e não tinham mais finalidade na casa deste, então encaminhou à farmácia básica, onde as pessoas poderiam entregar, ter também uma maneira simples de poderem entregar medicamentos válidos e que poderiam ser aproveitados pela farmácia. Sobre o que teria dito o Ver. João Alberto, aquele pode contar consigo no Pleito em incluir os artistas tradicionalista na nota Fiscal Gaúcha, porque desde o início os músicos não tiveram como trabalhar na pandemia, provável que sejam os últimos a voltar ao trabalho, vem calejados e peleando frente a pandemia, porque os eventos não voltarão tão cedo. Divulgou que o Projeto Pila verde agora vai começar a funcionar na associação de bairro Alto da Boa Vista, onde também terão mais uma unidade onde as pessoas poderão levar seus resíduos orgânicos. VER. JOSÉ LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, como bem falou o Ver. Dionathan sobre o Pila Verde, que seria um importante projeto, disse que seguirá continuando seu trabalho e irá fazer pedido de informações à secretaria do meio ambiente para saber quais os resultados desta ação até agora, para serem apresentadas à comunidade as quantidades que iam para Santa Maria e a quantidade que o “pila verde” teria modificado, ou seja, o resultado efetivo do projeto. Comentou que o problema dos restos do cemitério seria algo complicado, vem sendo tolerante com o Executivo, pois haveriam pessoas que pensam que quando recebe uma denúncia, chega na Casa e larga no ar apenas, mas não seria bem assim. Explicou que no ano anterior teria se mobilizado, pedindo que fosse apresentado a licença ambiental, exigida pela FEPAM para o funcionamento do cemitério, pois os descarte dos materiais seriam altamente contaminantes, precisaria aterro especial, os mesmos disseram-lhe que estavam providenciando tal licença, mas há meses aguarda por esta informação, pelo que se vê aqueles não teriam providenciado isto em forma de projeto, porque ainda não fora providenciado o destino correto, segundo ele, já teria visto muitas vezes que restos desta natureza, inclusive pedaços de caixão, de restos humanos são vistos jogados numa via lateral ao cemitério, mas questionaria  a Secretaria de Gestão, que é a responsável por esta área, ponderou que como comissão a sua função seria saber se tem a licença e, se não tem, seria encaminhar aos órgãos competentes para tomarem providências, porque seriam resíduos contagiosos, altamente perigosos e que teriam que ir para um aterro especial, em Santa Maria. Na época em que pedira informações teriam lhe informado de que a Prefeitura tinha terceirizado este tipo de serviços de coleta, porém, quando isso ocorre, a  Prefeitura deve saber se a empresa que faz esta prestação de serviços está apta, pois aquela deve ter a licença ambiental para trabalhar e recolher. Infelizmente, após a Ver. Eva ter dado tal declaração na Casa, terão que agir, dando um retorno às pessoas, a empresa terceirizada que coleta os resíduos tem possuir tal licença, mas pensa que não tenha. Destacou que as questões ambientais possuem leis muito rígidas, tais denúncias tinham chegado à sua pessoa e, por certo, as pessoas pensaram que não teria tomado providências, procurando a Ver Eva, mas afirmou que as tomara sim, terão que resolver esta questão da melhor maneira, não poderia o Executivo ficar “mandando documento faltado com a verdade”. Relatou que que vem preocupado e denunciando os gastos de dinheiro público que seriam uma vergonha, segundo ele, gastos com automóveis e outros. Citou uma viagem feita na semana anterior a Porto Alegre, sendo que alguns Vereadores desta Casa teriam ido, não sabe se acompanhando o Prefeito, mas fotos teriam “da turma toda reunida”. Tem orgulho em dizer que nesta Casa haveria rigidez para cuidar do dinheiro, tem certeza disto, diferente do Executivo, tem certeza de que os Vereadores desta Casa não pegaram diária e foram a Porto Alegre com o dinheiro de seu próprio bolso. Mas teria certeza também de que o Prefeito seria um ser humano como qualquer Vereador, de diferente só o cargo, e retirou R$ 375,00 para ir na Posse do Sr. Júlio Ruivo em POA. Questionou por que os Vereadores ganham seis mil reais e não tiram diárias, tiraram o dinheiro do bolso para ir neste evento importante. Seguiu 1,40 minutos do Ver. Magdiel:  questionou por que o Prefeito, que ganharia vinte mil reais, para ir no mesmo evento retirara uma diária de R$ 375,00? Seria “para comer e beber às custas do dinheiro do povo de Santiago”. Ponderou que depois aquele vai às redes sociais pedir para quem vai se vacinar levar um quilo de alimentos, então por que não vai em tais viagens com dinheiro próprio, não perdoaria sequer uma diária? Enquanto os Vereadores teriam outra metodologia, o Executivo não teria o mínimo de respeito e consciência com o dinheiro público tirando, para almoçar em Porto Alegre, o valor antes já mencionado. Finalizou dizendo sentir-se vergonhado. VER. HAROLDO POUYE RIOS= PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, comentou que a Prefeitura Municipal de Santiago teria recebido 100 pontos esta semana, sobre o PIT ( Programa de Integração Tributária), revelando o quanto estaria comprometida com a Educação, pois o que mais pesaria nesta questão seria a educação fiscal, onde estariam criando uma base nos alunos para a educação fiscal. Fez elogios ao Ver Dionathan, em relação ao projeto “pila verde”, pois é projeto daquele, apoiado pelos demais, algo muito importante para a sociedade, inicialmente na questão da educação ecológica e segundo, pela economia que se faz de recursos. Disse que certamente logo estarão preparados para trazer os dados do referido Projeto, sendo que um deles teria em mãos, informou que sete toneladas já teriam sido recolhidas e trocadas pelo pila verde e, logo trarão os dados de quanto isso teria repercutido em valores, embora a maior importância do Projeto seja a conscientização da separação do lixo. Comentou que cerca de 260 mil reais foram recolhidos e renegociados e pessoas teriam saído do vermelho em suas contas, por terem feito o “refiz” com o Executivo, sendo que através desta Casa fora aprovada a Lei, no sentido de que estas “saíssem do vermelho” e pudessem trabalhar de forma legal, algo muito importante para com a cidade. Citou que a vacinação está sendo feita aos idosos de 62 anos e continuaria na ponta do percentual das pessoas já imunizadas, atingindo já 22%. Explicou que a SMEC teria entregue 300 kits de merenda escolar esta semana, através de um cadastro feito com a Secretaria de Desenvolvimento Social, no critério de Cadastro único, que é feito através do CRAS Volante e CRAS Vó Ângela, contemplando diversas escolas, sendo que para a próxima semana outras escolas também serão contempladas. Seguiu nos cinco muitos do Ver. Tadeu:  referiu-se à Lei Complementar 001/2021 que deverá ser debatida e votada, a qual contemplará a questão fundamental para emprego e renda às pessoas, citou  como exemplo as dificuldades porque passariam os mecânicos, que antes não tinham um ponto oficial para sua oficina, sendo muitos itinerantes, porque vão à lavouras e cidades arrumar máquinas agrícolas em diferentes propriedades e não tinham um “ponto de referência” do seu trabalho, agora a  referida Lei terá uma forma de formalização e legalização destes exemplos. Com relação à preocupação da Ver. Eva e do Ver. Gildo, comentou ser um problema importante e que o município tem que estar vigilante, mas não estaria inoperante, citou a licença ambiental de operação 29/2020, empreendimento código 3412, cemitério de 32.905 m², portanto existe a licença de operação do nosso cemitério municipal, regulado pela Resolução  335, de 2003 do CONAMA, mas sem dúvida debaterão o assunto e o Executivo irá  fazer todo o possível e interferir no problema apresentado, é uma preocupação e não irá compactuar com questões de lixo às margens do Cemitério, assim como o Poder Legislativo irá intervir, tomando todas as medidas, pois existe a empresa que está contratada para este fim, deverá ser fiscalizada e  obedecer o que está contratada, certamente será alvo destas questões, caso não esteja cumprindo com o contrato determinado. O levantamento das questões a este respeito é preocupante, mas o Executivo não estaria inerte e deverá tomar todas as medidas pertinentes. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, conforme já comentado por vários colegas, disse que há datas importantes para comemorar-se nesta semana, sendo hoje o dia do índio, primeiro habitante deste País e do Exército, também na quarta o dia 21 de abril o dia de Tiradentes e ainda o dia 22 de abril o descobrimento do Brasil, apesar de que pós proclamação da república este feriado passou para 3 de maio. Deixou ao sofrido povo brasileiro o desejo de que a pandemia passe, o seu muito obrigado ao Exército Brasileiro, pela sua extrema importância para Santiago, que sempre ajuda em todas as ações nos bairros, na saúde, é uma mão amiga que sempre está disposta a auxiliar. Fez homenagem aos 11 anos da Igreja Cristo está voltando, do Pastor Cláudio, assim como ontem foi o aniversário da Assembleia de Deus. Pediu escusas pois, em nome da Bancada, teria ficado de fazer o voto de congratulações ao Exército e à Igreja e, na correria do dia, acabou esquecendo-se, porém, encaminhará por Ofícios da Bancada, e na semana que vem em nome dos demais também protocolará os votos. Ao Ver Gildo, disse que o mesmo teria feito uma confusão, porque os Vereadores desta Casa teriam, de fato, ido e voltado no mesmo dia, mas não foram na Posse do Sr. Júlio, porque não foram na mesma viagem, entretanto foram sim, visitar o Presidente do IPE e buscar que seja reaberta a sede do IPE nesta cidade, assunto o qual explicou várias coisas na tribuna semana passada, também foram falar com a Secretária de Educação, onde teriam contatado a santiaguense Ivana Genro, com ela trataram sobre a escola serafim Rosa, onde ao invés de trazerem as crianças ao Município, levariam uma professora para lá, assunto que estaria já na 15ª Coordenadoria, é uma pauta em que talvez possam conseguir de, ao invés de trazer estas crianças e de outras escolas do interior para cidade, possam levar professores até lá. Aparte do Ver. Dionathan: disse que fora também procurado pela Diretora Elenice e a Professora Jane, estariam na mesma demanda sem saber, pois teria conversando a respeito e, se tudo fechar, pretender-se-ia fazer as aulas na escola Serafim Rosa, sendo que aquelas se colocaram a disposição para tratar disso. O Ver. Décio comentou que conversaram com a Coordenadora da 35ª, cuja mesma teria se disponibilizado a tentar resolver, porque o Estado teria que ceder uma sala para o município e o transporte, teriam antes que resolver isso, pois embora seja um absurdo, por lei,  o município não pode fazer o compartilhamento de transporte de alunos, o Estado não pode levar os do municípios e nem vice versa, cada um tem que gastar sua verba, como se os impostos não fossem os mesmos. Precisará haver autorização do Estado para estas coisas e para o Município ceder um professora, a Lei diz que hoje a educação é de obrigação do Município e não do Estado, só que hoje em dia  se retirar as crianças do interior e trazer para a cidade, é provável que estas não voltem mais a estudar no interior, a ideia seria deixar estas crianças no interior, por isso precisam lutar como Câmara e como gestores públicos no sentido de tentarem para que não fechem as escolas no interior, porque o Estado teria a ideia de fechar as escolas do interior que tenham poucos alunos porque dariam despesas, soube inclusive que haveriam escolas dentro da cidade que fecharão, não terão sequer aulas em 2021. Usou o tempo da Ver. Cleusa: Pensa que precisam fortalecer as escolas do interior e a agricultura familiar. A educação teria que voltar o quanto antes, acredita que no momento em que o governo decretar Bandeira vermelha, nas escolas será decretada bandeira amarela e as aulas deverão voltar, tanto on line quanto presencial pois, a perda aos alunos em aprendizado é algo seríssimo, um regresso de mais de cinco anos, não pode mais continuar. Precisam trabalhar pelas vidas, mas não desejar “um ignorante amanhã”, “a máquina do mundo precisa girar e as crianças aprender e ter um futuro melhor”. Achou inaceitável e inacreditável que uma empresa contratada para tratar dos restos de túmulos e cemitérios estariam largando-os na rua, só restando assim a rescisão de contrato, pois seria inadmissível, embora nem saiba que empresa seria, mas se isso estiver ocorrendo de largarem restos mortais, caixões e coroas na rua, é algo inaceitável. Sobre o que teria dito Dionathan em relação a fazerem um “banco de medicamentos”, explicou que a Farmácia básica Municipal já recebe os medicamentos que não seriam usados e ainda tenham validade, como de pessoas que perdem entes queridos que antes os usavam, inclusive fraldas geriátricas não usadas, acha que devem ser entregues na farmácia básica para uso de outras pessoas que precisem. TEMPO DE LIDERANÇA:  VER. GILDO:  achou ainda mais grave as denúncias do cemitério com as explicações dadas nesta sessão, pois um dos motivos de haver a necessidade de ter o licenciamento ambiental no cemitério seria para a destinação correta dos resíduos sólidos ali produzidos, por isso há a licença dada pela FEPAM e, se não estaria sendo cumprido, o fato seria ainda mais grave. Com relação ao líder da bancada do PP vir justificar no microfone que sua pessoa estaria enganado sobre as diárias, acha que “enrolaram, enceraram mais que enceradeira” e nada disseram sobre ser moral as diárias, pois sabe que são legais, mas moral talvez não. Ao referir-se que teria errado o local, sentiu um alívio, pois tanto faria ir na Posse ou ir visitar o IPE, porque o problema não seria este e sim, as diárias, mas os colegas progressistas teriam ficado calados e devem agora, na liderança, justificar para a comunidade. VER. HAROLDO: com relação ao cemitério, explicou que a empresa responsável será cobrada, é a responsável por retirar estes materiais, porque existiriam dois contêineres nas laterais do cemitério, onde um destes seria para restos de materiais de construção civil, e outro para caixões, coroas e outros, mas restos mortais não poderia ser, porque não seria permitido, estes ficariam nas caixas de restos mortais, licença nenhuma dá a permissão para que saiam do cemitério. Lembrou que não só existem trabalhadores da Prefeitura no local, também outros trabalhadores atuam no local, mas mesmo estes devem colocar os resíduos nos contêineres. Sobre a diária alegada pelo colega, cada um pode ter uma percepção das coisas, é legal e fundamental dentro do setor público trabalhar com a legalidade, onde o Tribunal audita as contas e as aprova, ou reprova, dependendo o caso. Se o Tribunal faz a auditoria, as contas estão amparadas por lei, estando dentro da legalidade as aprova, é isso que devem levar em consideração. VER. EVA:  Explicou que não teria falado restos mortais e sim, restos de mortalha, caixões e de coroas, isso viu porque fora ao local, acha que a empresa que é responsável pelo recolhimento deste tipo de material deverá ter o licenciamento, pois envolveria material biológico. Segundo ela, neste momento não teria nenhum contêiner, no ano passado havia, mas verificou que hoje, às 13 horas, esteve no local e não havia nenhum contêiner, fotografara inclusive para poder trazer a informação. VER DÉCIO: voltou por ter sido citado pelo Ver. Gildo, ao dizer que teria “enrolado e não falado sobre as diárias”, mas estaria o colega demorando para voltar “como uma mulher traída com mágoa do Prefeito Tiago e para dar bola fora”. Explicou que o colega falara em terem ido em Posse, mas não teriam ido à Posse, mas foram buscar demandas para Santiago. Se o Prefeito teria tirado diária para viajar a Porto Alegre, o fez da mesma forma em que o Ver. Gildo tirava diária para suas viagens, quando foi Secretário de Meio Ambiente, pois pelo menos 90% das viagens que Gildo teria feito, teria certeza de aquele fez com diárias, perguntou-lhe que diferença teria entre o Secretário ou o Prefeito ao tirarem diária para viajar a serviço? Não veria diferença. Acha que é como a “mulher que sente traída que põe defeito no ex-marido, daí não pode”.  Argumentou que o “pau que bate em Chico, não poderia bater em Francisco”? Mesmo que os direitos fossem iguais, para o colega quando estava lá podia, mas o Prefeito não agora não pode, pensa que isso sim seria fazer “politicagem e demagogia”. Explicou que os pares da Casa decidiram viajar sem diárias, embora tivessem direito a pegar a diária, mas decidiram não pegar desta vez.  No dia em que Sua Excelência for viajar, se precisar irá usar de diárias, é um direito.  Não havendo mais pronunciamentos, o Presidente Encerrou a primeira parte da sessão e suspendeu por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para darem início à ORDEM DO DIA: EMENDA SUSBTITUTIVA  AO PROJETO DE LEI 011.2021.EXE: Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Em discussão:  Ver. Fernando veio dizer que esta emenda vem aperfeiçoar ainda mais esta Lei, pois vem trazer a obrigatoriedade do exame de aptidão psicológica específico e trás a possibilidade de que os guardas municipais possam vir a ter armamentos, embora inda não usem, poderão, no futuro usar. Citou a importância deste projeto porque poderá trazer a investigação dos nomes dos candidatos que forem aprovados para estes cargo, no caso de condenações julgadas. A Ver. Eva achou interessante a avaliação psicológica, porque isso já ocorre nas Polícias militar e civil, sendo ele um guarda, precisa ter este preparo. Ressaltou ainda a investigação da vida pregressa, como ocorre com a polícia federal, onde a pessoa não tomaria posse se tiver qualquer desabono em sua ficha funcional, sendo muito importante esta avaliação para o policial, inclusive porque poderá usar uma arma. Ver. Haroldo: ressaltou a importância desta Lei, que após reuniões na Bancada Progressistas puderam confirmar estas emendas, onde todos colaboraram respaldando com esta importante emenda.  EM VOTAÇÃO A EMENDA: foi aprovada por UNANIMIDADE. PARECERES AO PROJETO DE LEI 011.2021.EXE: “Altera Artigos da Lei Municipal nº 019/1998 – Estatuto dos Servidores da Guarda Municipal de Santiago.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. A Ver. Cleusa sugeriu a não leitura dos projetos, já de conhecimento de todos.  FOI APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE. Em votação: O PROJETO  FOI APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROPOSIÇÕES: Ver. Dionathan: Sugestão: que o Executivo, através da secretaria competente, estude a viabilidade de criar um ponto de recebimento para medicamentos vencidos./ Que seja criado um banco de remédios./ que seja estudada a viabilidade de fazer-se uma cobertura em frente ao ESF Bairro Vila Nova./ Ver. Joao Alberto: Indicação:  ao executivo para que seja criado o Programa Farmácia Solidária./ Ver. Fernando: Indicação: para seja estudada a possibilidade para criar-se um mutirão de regularização fundiária, convidando órgãos competentes, Administração Municipal, Defensoria pública, Uri Campus com seus Cursos e Direito e arquitetura e Urbanismo./ Moção de apoio aos projetos: 106/2021 e 128/2020 que tramitam na Assembleia do RS que suspendem os prazos dos concursos públicos já feitos, em razão da pandemia./V.C para com a Igreja Cristos está Voltando, pelos seus 11 anos./ V.C. para com o General Ricardo de Castro, Comandante da 1ª Brigada C-MEC assim como as demais unidades militares, pelo Dia do Exército, em 19 de Abril./ Ver. Jose Leovegildo: pedido de Informações: que o Executivo informe a finalidade pública dos veículos da Prefeitura Municipal com placa IYY 0554 estar, no mês de fevereiro, na cidade de Pinhal Grande, e o veículo Placa JAM0J93 estar na cidade de Arroio dos Ratos em 31 de março do corrente ano./ de todos os Vereadores da Casa: Moção de Apoio à iniciativa pela Frente Parlamentar que enviou ofício ao Estado solicitando a ampliação do Programa Nota Fiscal, com a inclusão das áreas do Esporte e da Cultura, visando atender entidades tradicionalistas, CTG (s) , Piquetes e outros, que se dedicam à preservação da cultura Gaúcha./ Ver. Claudio Batista:  Indicação: para que seja verificada a possibilidade de adesão da Delegacia de Polícia de Santiago  à Delegacia de Polícia Amiga dos Animais, parque o município tenha uma referência às denúncias de crimes   praticados contra os animais./Ver. Alexsandra Terra: Voto de louvor para com todas  as categorias de Policiais de Santiago e região e Polícia militar./Ver. Joao Alberto: V.C. para com todas as categorias de Polícias civis e Militares, Rodoviários e Ambiental, pela passagem do Dia do Policial, Guardiões da sociedade. AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE, FORAM APROVADAS POR UNANIMIDADE.  Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.===========
 Santiago, RS, 19 de abril de 2021.
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